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حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی 
صبح دیروز در دیدار دست‌اندرکاران حج امسال، حج را 
مظهر آمیختگی »معنویت و سیاست« و مهم‌ترین ویژگی 
آن را اجتماع مسلمانان در زمان و مکان مشخص دانستند 
و گفتند: »حج واقعی حجی است که از یک طرف همراه 
با برائت از مشرکین باشد و از طرف دیگر زمینه‌ساز وحدت 

و همدلی و یکصدایی مسلمانان شود.« 
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای شکل‌گیری نظام جمهوری 
اسلامی و ارائه توانایی اسلام در ورود به میدان سیاست 
و زندگی را باطل‌کننده سال‌ها تلاش برای القای جدایی 
دین از سیاست خواندند و افزودند: »اکنون بار دیگر افراد 
نادان و مغرض تلاش دارند لزوم جدایی دین از سیاست و زندگی و علم 
را به ذهن نسل جوان القا کنند، اما حج بهترین فرصت و یک صحنه 

عملی برای نشان دادن آمیختگی »دین و سیاست« است. 
رهبر انقلاب اسلامی در نظر گرفته شدن زمان و مکان مشخص برای 
اجتماع مسلمانان در فریضه حج را نشان‌دهنده اهدافی فراتر از معنویت 
صرف دانستند و خاطرنشان کردند: »یکی از اهداف مهم حج، اجتماع و 
ارتباط و تفاهم مسلمانان با یکدیگر و درواقع همان موضوع شکل‌گیری 

امت اسلامی است.« 
ایشان با تاکید بر اینکه کعبه شریف و مسجدالحرام و مسجدالنبی متعلق 
به همه مسلمانان است و نه متعلق به کسانی که بر آن سرزمین مسلط 
هستند، افزودند: »کسی حق ندارد مانع از تحقق مفاهیم واقعی حج 

شود و اگر حکومت یا دولتی این کار را انجام دهد، در واقع »صدّ عن 
سبیل‌ا...« کرده است.« 

رهبر انقلاب اسلامی با اشاره به شکل‌گیری معنای جدیدی از حج به 
برکت هدایت‌های امام بزرگوار گفتند: »حج واقعی باید همراه با برائت 
از مشرکان و زمینه‌ساز وحدت و انسجام مسلمانان باشد، نه آنکه برخی 
دولت‌ها در جهت ایجاد اختلاف و جدایی میان امت اسلامی تلاش و 

خود را به استکبار متصل کنند.« 
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای همچنین با اشاره به فاجعه مسجدالحرام 
و فاجعه منا در سال 1394، آن را ظلمی بزرگ خواندند و با تاکید بر 
لزوم پیگیری مستمر و جدی برای احقاق حق افزودند: »این مطالبه 
به هیچ وجه نباید فراموش شود و دستگاه‌های مسئول باید از راه‌های 
مختلف به‌ویژه مجامع بین‌المللی، این موضوع را پیگیری کنند تا 
کمیته حقیقت‌یابی با حضور جمهوری اسلامی تشکیل و احقاق شود، 
زیرا در این دو فاجعه، تامین ایمنی و امنیت حجاج که مهم‌ترین وظیفه 

حکومت عربستان است، رعایت نشد و دیه مقتولان نیز داده نشد.« 
ایشان با تاکید بر اینکه ضروری‌ترین نیاز امروز دنیای اسلام وحدت و 
یکصدایی است، به تمرکز دشمنان برای مقابله با مسلمانان به‌ویژه در 
موضوع فلسطین و در قضایای یمن اشاره و خاطرنشان کردند: »اکنون 
آمریکایی‌ها نام سیاست شیطانی خود درباره فلسطین را »معامله قرن« 
گذاشته‌اند، اما بدانند که به فضل الهی، این معامله قرن هرگز محقق 
نخواهد شد و به کوری چشم دولتمردان آمریکا، قضیه فلسطین از یادها 

نخواهد رفت و قدس پایتخت فلسطین باقی خواهد ماند.« 

رهبر انقلاب اسلامی با تاکید بر اینکه ملت فلسطین در مقابل این توطئه 
خواهد ایستاد و ملت‌های مسلمان نیز پشتیبان مردم فلسطین خواهند 
بود، افزودند: »البته برخی دولت‌های اسلامی که هیچ اعتقادی هم 
به اسلام ندارند، به دلیل حماقت و جهالت و مطامع دنیوی پیشمرگ 
آمریکایی‌ها شده‌اند، اما به توفیق الهی، امت اسلامی و ملت فلسطین 
بر دشمنان خود پیروز خواهند شد و خواهند دید آن روزی را که ریشه 

رژیم جعلی صهیونیستی از سرزمین فلسطین کنده شود.« 
پیش از سخنان رهبر انقلاب اسلامی، حجت‌الاسلام قاضی‌عسکر، 
نماینده ولی‌فقیه و سرپرست حجاج ایرانی گفت: »شعار حج امسال 
»حج، تحول روحی و اخلاقی، سبک زندگی دینی، عزت و کرامت 

اسلامی« است.« 
آقای قاضی‌عسکر افزود: »از حجاج خوسته‌ایم با پرهیز از بازارگردی، 
سوغات‌های خود را از تولیدات داخل فراهم کنند تا از ثواب کمک به 

تولید داخلی و اشتغال برای جوانان نیز بهره‌مند شوند.« 
همچنین آقای محمدی، رئیس سازمان حج و زیارت با بیان گزارشی از 
اقدامات انجام‌گرفته، گفت: »فرآیند اجرایی حج امسال با تایید شورای 
عالی امنیت ملی آغاز و تلاش شد خواسته‌ها و انتظارات مردم و نظام 

درخصوص امنیت، عزت و کرامت حجاج تامین شود.« 
آقای محمدی با بیان اینکه فعالیت‌های کارگزاران حج بر سه اصل 
تلاش و کار بی‌وقفه، صرفه‌جویی و نوآوری متمرکز شده است، گفت: »در 
حج سال جاری حدود 86 هزار زائر در قالب 586 کاروان سازماندهی 

شده‌اند.« 
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 شکایت ایران از آمریکا به دیوان بین‌المللی دادگستری

 

وزیر امور خارجه کشورمان از شکایت تهران از واشنگتن به دیوان 
بین‌المللی دادگستری به خاطر اعمال غیرقانونی دوباره تحریم‌های 
یکجانبه خبر داد. محمدجواد ظریف در پیام توئیتری خود نوشت که 
در مقابل تحقیر تعهدات حقوقی و دیپلماسی از سوی آمریکا، ایران به 

حاکمیت قانون پایبند است. 
ظریف همچنین بر ضرورت مقابله با عادت ایالات متحده در نقض قوانین 

بین‌المللی تاکید کرده است. 

از دولت به‌خاطر محدودیت خودمان دفاع کردیم!

عباس عبدی در گفت‌وگو با روزنامه »اعتماد« تاکید کرده عده‌ای از 
اصلاح‌طلبان به دلیل ورود به قدرت، روحیه منفعت‌جویی پیدا کرده و 

در مقاطعی دست بالا را یافته‌اند و این به نفع اصلاح‌طلبان نیست. 
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب معتقد است هم‌جریانی‌هایش باید به 
اصلاح‌طلبانی که نگاه مردمی‌تر دارند، بیشتر توجه کنند تا اصلاحات 
ایده‌ها و برنامه‌های خود را پیش ببرد و گفته البته این به معنای آن نیست 
که با نیروهایی که در سطح قدرت فعال بودند، قطع رابطه کنند، اما 
می‌خواهم بگویم شرایط گذشته تغییر کرده و اصلاح‌طلبان باید ساختار 
و سازماندهی و همچنین تغییر نیروهای جدیدی را در دستور کار قرار 
دهند. عبدی همچنین تصریح کرده که اصلاح‌طلبان چه رادیکال‌تر شوند 
و چه محافظه‌کار‌تر و... هیچ دلیلی ندارد که سرنوشت خود را با دولت یا 
هر پدیده دیگری پیوند بزنند و با اشاره به حمایت‌شان از دکتر روحانی 
در انتخابات 92 و 96 گفته که اصلاح‌طلبان به دلیل محدودیت‌شان از 
این دولت دفاع کردند، اما این به معنای آن نیست که مسئولیت حقوقی 

رفتارها یا سیاستگذاری‌های دولت را برعهده دارند. 

حراج 7/5 میلیون سکه در یک شب!

احمد امیرآبادی فراهانی، با انتقاد از رویه برخی مدیران و دستگاه‌های 
اجرایی کشور گفته بخش مهمی از مشکلات کشور ناشی از عدم 
دلسوزی‌ها و مدیریت‌های یکسو‌گرایانه است که سبب شده حجمی از 

مشکلات دامن مردم را بگیرد. 
این عضو هیات‌رئیسه مجلس شورای اسلامی همچنین تاکید کرده 
است: »تیم اقتصادی دولت جهت‌گیری‌های نامشخص و مبهمی دارد 
و با اقدامات اشتباه خود سبب خود‌تحریمی کشور شده است. با وجود 
تیم اقتصادی ناکارآمد دولت، کشور نیازی به ترامپ و آمریکا ندارد. یکی 
از مشکلات اساسی کشور این است که دولت با مردم سخن نمی‌گوید‌.« 
نماینده مردم قم در مجلس معتقد است تیم اقتصادی دولت توانایی و 
کارآیی حل مشکلات اقتصادی را ندارد و گفته تیم اقتصادی دولت تمام 
پشتوانه‌های ارزی کشور را در یک‌ شب به حراج گذاشته و 7/5 میلیون 

سکه در عرض یک شب به 110 نفر فروخته شده است!

تغییر سریع مصلحت است یا عدم تغییر؟

علی جنتی، وزیر فرهنگ و ارشاد دولت یازدهم، در گفت‌وگوی اخیرش 
با »ایلنا«، با اشاره به انتقادها نسبت به تیم اقتصادی دولت، تاکید کرده 
باتوجه به شرایطی که در کشور وجود دارد، باید تغییراتی در دولت شکل 
بگیرد. در حوزه اقتصاد ما نیازمند یکسری تغییرات هستیم که باید انجام 

شود. 
وی تصریح کرده این تغییرات نباید با توجه به شرایط موجود زیاد به طول 
بینجامد. علی جنتی چندی پیش نیز گفته بود برخی از وزرا ‌انگیزه کمی 
دارند یا خودشان را در ایفای مسئولیت ناتوان می‌بینند یا با برخی از 
نمایندگان پرتوقع مجلس معامله می‌کنند و برای اینکه به دور از سوال 
یا استیضاح بمانند، باج‌های سنگینی به نمایندگان مجلس می‌دهند و 

برخلاف سیاست‌های رئیس‌جمهور عمل می‌کنند. 
با این‌حال او تاکید کرده بود نقل و انتقالات از دولت وقت زیادی 
می‌گیرد که به مصلحت کشور نیست و از این جهت تغییر کابینه را 

منتفی دانسته بود.

  اصل مطلب

جعفر قنادباشی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از جزئیات طرح موسوم به »معامله قرن« در فلسطین اشغالی گفت

طرح »معامله قرن«‌آتش انتفاضه را شعله‌ورکرده است
دیدار مهم رهبر انقاب 
با دست‌اندرکاران حج 
در آستانه آغاز ایام حج 
ــاز هم محوریت  تمتع ب
دنیای  اصلی  مساله 
اسام یعنی فلسطین 
را به خود گرفت، با 
این تفاوت که این‌بار رهبر معظم انقاب از 
توطئه مهم رژیم صهیونیستی با همراهی و 
همدستی آمریکا و عربستان سعودی سخن 
ــه  ــروژه موسوم ب ــه پ ــد ک ــد کردن ــد و تاکی گفتن
»معامله قرن« هرگز محقق نخواهد شد. 
این اشاره رهبر انقاب معطوف به مجموعه 
ــته در  ــاه گذش ــد م ــه در چن ــی است ک اقدامات
سرزمین‌های اشغالی در جریان بوده و تاش 
می‌شود با این اقدامات مسیر صلح تحمیلی 
به فلسطینی‌ها و خروج آنها از مناطق مهمی 
چون نواز غزه و کرانه باختری فراهم شود. این 
ــرای فریب  ــه ب ــه یک تل ــه نوعی ب ــروژه که ب پ
ــاش  دادن فلسطینیان شبیه شده است، ت
ــطینی‌ها  ــف فلس ــای مختل ــا وعده‌ه ــد ب می‌کن
ــلحانه  ــارزه مس ــه مب ــاس را از ادام ــه حم از جمل
منصرف کند. از مهم‌ترین بخش‌های این 
مجموعه اقدام هم انتقال سفارت آمریکا به 
بیت‌المقدس است که چندی پیش عملیاتی 
شد و البته اعتراضات زیادی را هم به دنبال 

داشت. 
در همین راستا سراغ جعفرقنادباشی، استاد 
ــوب  ــرب و جن دانشگاه و کارشناس مسائل غ
ــف ماجرای  ــاد مختل ــم و ابع ــرب آسیا رفته‌ای غ
»معامله قرن« را بررسی کرده‌ایم که مشروح 

ــذرد. ــر می‌گ ــه از نظ آن در ادام

ــا  ــدار ب ــری در دی ــام معظم رهب روز گذشته مق
ــیطانی  ــروژه ش ــه پ ــج، ب ــزاری ح ــئولان برگ مس
آمریکا و رژیم صهیونیستی با عنوان »معامله 
قرن« اشاره داشتند و تاکید کردند که این 
معامله محقق نخواهد شد. ابعاد مختلف این 

پروژه چیست؟
ترامپ بیش از هر رئیس‌جمهور دیگری در تاریخ 
آمریکا وابسته و تحت تاثیر صهیونیست‌ها است. 
کمااینکه همان‌طور که واضح است، اطرافیان 
و حلقه اصلی مشورتی او هم نزدیک‌ترین 
افراد به رژیم صهیونیستی هستند و همواره 
به صورت مستقیم یا غیرمستقیم تامین منافع 
صهیونیست‌ها را دنبال می‌کنند، لذا نگاه رژیم 
صهیونیستی به دولت فعلی آمریکا همچون 
فرصتی ارزشمند است که با استفاده از نفوذ 
آنها رسمیت خود را در سطح بین‌المللی افزایش 
داده و رفته‌رفته به‌عنوان یک کشور قانونی در 
فضای بین‌الملل مطرح شوند. معامله بزرگ 

قرن هم کلیدواژه پروژه‌ای است که آمریکا و 
اسرائیل می‌خواهند با اجرای آن، برای همیشه 
پرونده آرمان فلسطین را پایان‌یافته اعام کرده 
و از این طریق بتوانند فلسطین را به‌طور کامل 
غصب و تمامیت ارضی‌شان را تثبیت کنند، 
کمااینکه پیش از این با انتقال سفارت آمریکا 
به قدس، مقدمات این پروژه را فراهم کرده 
بودند. یکی از برنامه‌هایی هم که به‌جد به 
دنبال عملی کردن آن هستند این است که 
امضای تمامی کشور‌های عربی را پای این 
معامله قرن‌شان داشته باشند تا در آینده هم 
هیچ کدام از کشور‌های اسامی نتوانند ادعای 

غصبی بودن کشورشان را مطرح کنند! 

ــت و  ــه اس ــکا چگون ــرح آمری ــن ط ــات ای مختص
چه اقداماتی در راستای این طرح در دست 

آنهاست؟ 
آنها درصدد هستند در این راستا یکسری 
تسهیلات جزئی اقتصادی در اختیار فلسطینی‌ها 
قرار دهند تا اینها بتوانند با بازار‌های جهانی 
وارد یکسری معامات محدود شوند. همچنین 
برخی محاصره‌هایی را که وجود دارد رفع کنند 
تا شرایط اقتصادی مردم فلسطین از این وضعیت 
فاجعه‌باری که در حال حاضر وجود دارد، کمی 
خارج شود. البته تاکنون هیچ اقدامی در این 
مورد صورت نگرفته و صرفا در محافل محدودی 
مطرح شده است. کشور‌های عربی هم به دلیل 
ترس از واکنش‌هایی که طرح کردن این ایده 
می‌تواند در پی داشته باشد، از مطرح کردن آن 

در مجامع رسمی خودداری کرده‌اند. 

بحث جابه‌جایی فلسطینیان از غزه به نقاط 
ــف می‌شود؟  ــن راستا تعری ــز در همی دیگر نی

چه مکان‌هایی محتمل است؟ 
بله. فرضیات مختلفی در این مورد مطرح 
می‌شود که از جمله آنها می‌توان به جزایر 
تیران و صنافیر در صحرای سینا اشاره کرد. 
علاوه‌بر آن برخی معتقدند جزایر دریای سرخ 
که توسط مصر به عربستان اهدا شد نیز جزء 
این مناطق احتمالی مطرح می‌شود تا با 
انتقال مردم غزه به این مناطق سرزمین فلسطین 
به‌طور کامل به مالکیت اسرائیل دربیاید. البته 
به دلایلی این فرضیات قابل‌تحقق نیستند. 
فرضیه محتمل‌تر و منطقی‌تر اما این است که 
محاصره‌های اقتصادی فلسطین رفع می‌شود و 
یکسری امکانات رفاهی و اقتصادی از جمله وام 
و... در اختیار فلسطینان قرار می‌گیرد، به شرطی 
که فلسطینی‌ها هم با صهیونیست‌ها همکاری 
کنند و در راستای اهداف آمریکایی‌ها مشکلی 
به وجود نیاورند. البته اعتراضات فلسطینی‌ها 
و خروش آنها هم در این روزها به دلیل این 
راهپیمایی‌های هفتگی غزه در اوج خود قرار دارد. 

منظورتان این است که در این پروژه غزه بندر 
تجاری صهیونیست‌ها می‌شود؟ 

تا حدودی بله. درواقع فلسطینی‌ها در این 
شرایط تبدیل می‌شوند به اتباع اسرائیل و 
سرزمین جغرافیایی فلسطین به صورت کامل 
به نام اسرائیل شناخته می‌شود. مردم فلسطین 
هم اگر در این پروژه همکاری کافی داشته 
باشند، تسهیلات تجاری و وام‌هایی را دریافت 
می‌کنند و شرایط رفاهی قابل‌قبولی برای آنها 
تامین می‌شود. این کلیت برنامه‌ای است که 
آمریکا و اسرائیل برای فلسطین تدارک دیده‌اند و 
نام آن را هم گذاشته‌اند معامله قرن! همان‌طور 
که مقام معظم رهبری هم فرمودند، راهکار کلی 

ایران برای موضوع فلسطین، راهکار دیپلماتیک 
است؛ به این صورت که یک انتخابات برگزار 
شود که طی آن اهالی اصلی فلسطین، خودشان 
سرنوشت حاکمیت سیاسی کشورشان را تعیین 
کنند. البته آیت‌ا... خامنه‌ای این ایده را یک 
بار دیگر، زمانی که مسئولیت ریاست‌جمهوری 
را به عهده داشتند، در سازمان ملل مطرح کرده 
بودند. اما این ایده مربوط به زمانی است که 
ان‌شاءا... دیگر اثری از رژیم صهیونیستی در 
جهان وجود نداشته باشد و مطالبه جمهوری 
اسامی ایران این است که در شرایط کنونی 
مردم کرانه باختری هم مسلح شوند تا بتوانند 
از خودشان دفاع کنند. در شرایط کنونی و پس 
از طرح بحث »معامله قرن« مشاهده می‌شود 
که به‌رغم همه تحریم‌هایی که در 12 سال 
اخیر رژیم صهیونیستی علیه فلسطین و کرانه 
باختری ایجاد کرده است، آتش انتفاضه شعله‌ور 
شده، اعتراضات مردم فلسطین ادامه داشته و 
دارد و طبق آخرین آمارها از ابتدای فروردین‌ماه 
تاکنون 200 نفر از مردم مظلوم فلسطین در 
اعتراضات هفتگی که انجام می‌شود به شهادت 
رسیده‌اند که این آمار، بسیار نگران‌کننده 
است. همچنین آمار مجروحان نیز از حدود 
پنج هزار نفر فراتر رفته است. این برخاف 
تصور صهیونیست‌ها بود که تصور می‌کردند 
این‌بار می‌توانند مبارزات را به پایان برسانند. با 
این‌حال این روزها شاهدیم که فلسطینی‌ها با 
وجود تمامی فشار‌ها و حمات ناجوانمردانه‌ای 
که صهیونیست‌ها مرتکب آن شده‌اند، مبارزه و 

مقاومت را ادامه می‌دهند. 
راه‌حلی که جمهوری اسامی ایران برای موضوع 
فلسطین ارائه می‌کند، کاما مردم‌سالارانه و 
دموکراتیک است؛ سرنوشت مردم فلسطین باید 

به دست خود این مردم مشخص شود. 

تاکنون این پروژه توانسته در فضای بین‌الملل 
پیشبرد داشته باشد؟ 

اگر توجه کنید، می‌بینید مثلثی که در حال 
حاضر در مقابل جمهوری اسامی و ملت 
فلسطین قرار گرفته، همان مثلث عربی، غربی 
و عبری است که همواره عامل بسیاری از تجاوزها 
در منطقه نیز محسوب می‌شود. هرکدام از 
اضاع این مثلث که عبارتند از سعودی، آمریکا 
و اسرائیل، در شرایط کنونی با مشکلات عدیده 
داخلی مواجه هستند و شرایط مساعدی در 
جامعه بین‌الملل ندارند. همچنین جمع‌بندی 
کلی جامعه بین‌المللی نیز از وقایع فلسطین 
این است که حملاتی که علیه مردم بی‌دفاع 
فلسطین در حال انجام است، بیش از اینکه 
نشانه قدرت این کشور‌ها باشد، نشانه حقارت 

و ضعف آنهاست. 
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